
 

 

 
Réunion collectif sportif 

 

Compte-rendu de 
Réunion 

Date réunion :  
06/03/2025 

Auteurs : 
Christophe et Estelle 

 

Lieu 
Eaubonne 

Participants : CASTERA HERVE, CHALVET CHRISTOPHE, CLAVERIE JOCELYNE, MEALHA JULIEN, MIGNE JEAN-FRANCOIS, 
OCHANDO FRANCINE, REGIS BARON, SAIMEN PEROT, VEDOVATI ERWAN. COUSINARD CHRISTIAN, BENMIMOUN 
ABDERRAHMANE et LUDIVINE ALLERON 
 
Absents : LE JAN HENRI, HORWITZ GUY, SEDILLIERE REMY, DEVAUX SEBASTIEN et POLLEDRI MARC. 
 
 

 
I (Information)/D (Décision)/ A (Action) 

Type I/D/A Description 

I Ordre du jour : 

� Validation du compte rendu du dernier collectif 

� Point sur les différentes commissions 

� Questions diverses 

 

I Mot d’accueil de la présidente 

I E.N.F. 
À l’occasion des parcours d’initiation, nous avons rencontré des difficultés à réunir le nombre d’officiels 
nécessaires pour organiser la compétition. 
Il est important de souligner une participation exceptionnelle, bien supérieure à nos estimations. Un bilan 
devra être réalisé en fin de saison afin d’ajuster l’organisation pour les prochaines éditions. 
Les retours des clubs et des parents sur l’organisation des parcours d’initiation sont très positifs. 

I Commission Formation 

Dans le cadre du soutien aux actions de formation liées aux demandes de subventions, nous avons finalisé 
l’attribution des aides pour le BNSSA. Nous avons reçu des retours très positifs de la part des clubs, qui 
remercient le département pour la mise en place de cette aide. 

Concernant l’accompagnement des commissions dans l’organisation de formations spécifiques adaptées à 
leurs besoins, les contraintes budgétaires n’ont permis de mettre en place que la formation aux gestes qui 
sauvent, destinée aux officiels. 

La commission poursuivra sa réflexion sur les actions de formation et d’information qu’elle pourrait 
proposer, tout en veillant à ce qu’elles n’engendrent aucun coût pour le département. 
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Type I/D/A Description 

I Commission Natation artistique. 
Une bonne nouvelle, nous avons eu l’accord du club Etoile St Leu Natation pour l’organisation du Trophée du 
Val d’Oise au centre aquatique AquaVal à Taverny. 
Un grand merci, car sans réponse positive, nous aurions dû annuler cette complétion qui est un bel 
événement pour tous. 
Une bonne réussite aux épreuves individuelles pour les nageuses du département, la validation des acquis 
du SYNCHRONAT (épreuves techniques en fonction de leur catégorie) permet aux nageuses de participer au 
championnat régional puis aux France si qualification. 
Compétitions à suivre, Championnat N2 Juniors les 15 et 16 mars à la piscine de Pontoise, je vous invite à y 
faire une petite visite, puis les 29 et 30 mars Championnat N3 Jeunes à Massy, sans oublier le 6 avril le 
Trophée du Val d’Oise à l’AQUAVAL de Taverny. 
Nous avons reçu le classement national de la saison 2023-2024 : 
Sur les 24 clubs de l’ile de France ➔ 
Cergy-Pontoise AquaArtistique, 9eme 
Etoile St Leu Natation, 11eme 
Ermont Natation Artistique, 12eme 
Eragny sur Oise Aquatique club, 21 eme 
CS Val d’Oise Montmorency, 22 eme 
Classement au niveau National ➔ 
En Elite : CP2A, 24eme sur 43 
En National 1 : ESLN, 53eme, - ENA, 63eme – CP2A, 77eme sur 84 
En National 2 : CP2A, 52eme – ESLN, 58eme, ENA, 69eme, CSVO, 123eme, EAC, 128 sur 149 
Félicitations à tous 
 

I Commission Plongeon 
En l’absence du responsable de la commission, le point n’est pas abordé. 

I Commission Water-Polo 
En l’absence du responsable de la commission, le point n’est pas abordé. 

I Commission des Maîtres 
En l’absence du responsable de la commission, le point n’est pas abordé. 
Des échanges ont tout de même eu lieu, mais en l'absence du responsable de la commission des maîtres, 
aucune réponse n’a pu être apportée. 

I Commission Informatique 
La commission nous informe qu’elle a dû faire l’acquisition d’un ordinateur pour l’ATD, l’ancien étant en fin de vie. 
 
Les prochains objectifs que la commission s’est fixés sont : réaliser un inventaire des équipements informatiques, 
effectuer les démarches pour bénéficier de logiciels mis à disposition gratuitement et étudier l’organisation du travail 
avec une gestion en réseau des documents, afin de faciliter le partage et la sauvegarde des données. 
 
Une formation sur Extranat Pocket s’est déroulée le 25 janvier 2025 à Beaumont Sur Oise. Nous pouvons noter sur cette 
formation, une forte participation de JA désireux de connaître le traitement informatique d’une compétition. 

I Questions diverses (hors Natation Course et Eau Libre) 
Pas de question 

Départ des commissions non impliquées dans le reste de l’ordre du jour 
 Commission Eau libre 

La Coupe des départements eau libre va se tenir le 30 mars 2025 à Melun. A l’heure de la réunion, le CD95 n’a pas 
rassemblé toute la sélection. 
Idée de compétition d’animation à destination des plus jeunes (mettre des bouées dans un bassin de 50m en délimitant 
un parcours et donner une distance à parcourir). Cette compétition a été faite à Paris et a attiré pas mal de jeunes. 
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Type I/D/A Description 

 Commission Natation Course 
Retour sur La Coupe des départements benjamins/Juniors. Ce retour a permis de mettre en avant le fait de refaire des 
sélections benjamins tout au long de l’année afin que les nageurs se connaissent entre eux et avec le staff 
départemental. Travail à mettre en œuvre dès maintenant pour la saison prochaine. 
 
Constat de la forte fréquentation des compétitions départementales depuis janvier 2025. Bon signe : les nageurs sont 
présents quelle que soit la catégorie d’âge. En revanche problématique du nombre de bassin pour une réunion par 
catégorie. 

 Commission des officiels 
Il est envisagé de désigner un délégué pour chaque compétition départementale afin de libérer le 
juge-arbitre, de plus en plus sollicité lors des compétitions. 
 
Il est également prévu de mettre en place des formations à destination des juges-arbitres et des entraîneurs 
sur la problématique des réclamations. L’objectif est que chacun connaisse les procédures existantes et 
sache comment les appliquer, afin de favoriser des échanges constructifs entre les entraîneurs et les 
juges-arbitres, tout en veillant à ce que les nageurs soient traités avec justesse et dans le respect du 
règlement. 

 Gestion matériels et organisation technique 
La commission poursuit la gestion du fonctionnement du système de chronométrage avec les plaques. 

 Questions diverses 
Pas de question 

 Prochaines actions programmées   

Prochaine réunion : le 5 juin 2025 Collectif sportif 
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